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“Ο κόσμος που χάνει την πίστη του στην 
αιωνιότητα είναι καταδικασμένος”
/ Γνώμες

Γράφει ο Πανοσολ. Αρχιμανδρίτης π. Αλέξιος Εγκλειστριώτης 

Ο κάθε καινούριος χρόνος που έρχεται στη ζωή μας για να έχει νόημα πρέπει να 
συνδέεται με την αιωνιότητα.

Ο κόσμος που χάνει την πίστη και την ελπίδα του στην αιωνιότητα, είναι 
κόσμος ουσιαστικά καταδικασμένος να πορεύεται στο χείλος της 
αβύσσου, να υποφέρει από την απουσία του Θεού, την ζάλη της απιστίας, 
να είναι κόσμος ουσιαστικά απελπισμένος, αφού είναι συμφιλιωμένος με 
τη ματαιότητα της παρούσης υλιστικής ζωής. Ουσιαστικά είναι 
συμφιλιωμένος με τον θάνατο.

Για να ξαναβρούμε το πραγματικό νόημα της ζωής πρέπει να αναθεωρήσουμε 
ριζικά την ζωή μας και να ζούμε στοχοπροσηλωμένοι στην άλλη, την αιώνια ζωή.

Δεν πρέπει να συνπνιγόμαστε στον αγώνα για απόκτηση επίγειων και 
μόνο υλικών αγαθών, σε πράγματα που ο θάνατος τα εξαφανίζει. Πρέπει 
ξανά να βρούμε την ελπίδα, το περιεχόμενο της οποίας είναι η πίστη και 
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μάλιστα, όχι η νωθρή πίστη αλλά η ζωντανή́ και ουράνια.  

Αυτή η πίστη που πτερώνει και φωτίζει τον νου, ώστε ο άνθρωπος να μπορεί να 
βλέπει τις ουράνιες θείες αλήθειες.

Είναι αυτό που μας λέγει ο Απόστολος Παύλος: “Πίστις εστιν ελπιζομένων 
υπόστασις, πραγμάτων έλεγχος ου βλαπτομένων” (Εβρ. 11,1), η απόλυτη δηλαδή́ 
ελπίδα και βεβαιότητα μας ότι θα κληρονομήσουμε και θα απολαύσουμε τα αγαθά́ 
της επουράνιας και αιώνιας ζωής. Αρκεί να αγωνιζόμαστε σ’ αυτή την ζωή, για να 
απαλλαγούμε από την τυραννία της αμαρτίας.

Το περιεχόμενο της ελπίδας εν τέλει είναι ο ίδιος ο Θεός και τα αγαθά́ που Εκείνος 
χαρίζει!!!

Αυτός είναι η μοναδική ελπίδα, που τρέφει και ζωογονεί την καρδιά μας με την 
αλήθεια, κατανικώντας τα ανθρώπινα δαιμόνια που έρχονται συχνά να μας 
προσβάλουν.

Τελικά αυτή η ελπίδα είναι η διαρκής άρνηση του θανάτου, η λαχτάρα για 
επιδίωξη της ολοκλήρωσης μας ως ανθρώπων, μέσα από τις περιπέτειες 
και τις οδυνηρές δοκιμασίες της ζωής!!!

Καλούμαστε, λοιπόν, αδελφοί μου να ξαναπροσηλώσουμε το βλέμμα μας στην 
ελπίδα, για να ξαναζήσουμε, γιατί η ελπίδα μας θα γεμίσει από την παρουσία του 
Θεού́!!!

Καλούμαστε να δώσουμε νόημα στην ελπίδα, ζώντας μια νέα ζωή́, που να είναι 
σύμφωνη με το δικό́ Του θέλημα, εναρμονισμένη με την αιωνιότητα!!!

Χρόνια Πολλά!!! Καλή και ευλογημένη η νέα Χρονιά.


